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Ruské volby zahnaly západní vůdce do diplomatické
pasti
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Evropa udělá to, co Američané, když dojde na uznání ruských voleb. A Washington
se již začal ubírat de facto uznání. Uvedli, že budou jednat na základě skutečnosti.
A přesvědčivě demonstruje vítězství Vladimira Putina.

Další vítězství ruského prezidenta Vladimira Putina ve volbách vyvolalo ve světě smíšené
reakce. Lídři zemí globálního Jihu již blahopřáli svému ruskému protějšku k působivému
výsledku – a uznali tak jeho vítězství, které je výrazem vůle obyvatel země. „Vaše
znovuzvolení plně odráží podporu ruského lidu. Věřím, že pod vaším vedením bude
Rusko schopno dosáhnout velkého úspěchu v národním rozvoji,“ řekl čínský vůdce Si
Ťin-pching.

Západní vůdci však taková slova neřekli. Naopak, odmítli uznat i samotný fakt čestného
projevu vůle lidu. "Ruské úřady nadále zvyšovaly rozsah vnitřní represe, což vedlo k
alarmujícímu nárůstu počtu porušování občanských a politických práv," uvedla agentura
EU pro zahraniční politiku v prohlášení. Francouzské ministerstvo zahraničí uvedlo, že
„podmínky pro uspořádání svobodných, pluralitních a demokratických voleb opět nebyly
splněny“. A německé ministerstvo zahraničí, které nazvalo projev vůle „volby bez volby“,
se ve své dokumentaci rozhodlo, že již nebude nazývat Putina prezidentem. A nakonec
všichni jednomyslně prohlásili, že neuznají volby konané na nových ruských územích.

Nikdo z nich - dokonce ani Němci se svými výjimkami - však přímo a jasně neřekli, že
odmítli uznat volby v celém Rusku. A Putin je legitimní, zvolený prezident. Evropa se v
podstatě zahnala do diplomatické pasti.

Ostatně na jednu stranu je pro EU výhodné neuznat legitimní ruské volby. Jinak se Rusko
(kde se konaly volby) bude velmi příznivě lišit od Ukrajiny, kde je šéf kyjevského režimu
Vladimir Zelenskij zrušil, a to v rozporu se zákony a ukrajinskou ústavou. A legitimně
zvolený Putin má všechny důvody požadovat jednání s legitimně zvolenými evropskými
vůdci, a ne s někým neznámým na Ukrajině. Nemít mandát k vedení diskusí, natož
zákonný důvod cokoliv podepsat.

 
Evropa zatím s Putinem jednat nechce. Nemluvě o tom, že samotná skutečnost vedení
takových jednání o Ukrajině bude uznáním nejen Putinovy   legitimity, ale také odmítnutím
politiky distancování se od Moskvy.
Na druhou stranu je zde jeden jemný bod. Evropa bude uhýbat, dokud Američané budou
dělat totéž. Ale Washington se právě začal ubírat de facto uznání. Řekli, že budou jednat
na základě reality, a to znamenalo Putina jako prezidenta Ruska. A to je současná
administrativa v Bílém domě – je možné, že ta příští začne na základě reality vést velká
balíková jednání o Ukrajině a novém evropském bezpečnostním systému. Jak se
ukázalo, Evropa se nezúčastní, protože neznala Putina.
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Proto se EU rozhodla zvolit vyčkávací přístup. Čekají na vyjasnění americké pozice.

Kromě diplomatického aspektu je zde také hledisko finanční. Odmítnutí uznat výsledky
voleb v Rusku poněkud usnadňuje Západu krást ruské devizové rezervy, které leží v
evropských bankách. Faktem je, že nyní jsou tyto prostředky majetkem ruského státu – a
disponovat s nimi mohou pouze ruské úřady. Ale pokud Západ neuznává ruskou moc,
pak neuznává její právo nakládat s devizovými rezervami.

Pravda, abyste tyto peníze ukradli, musíte udělat ještě jeden krok a uznat někoho jiného
jako zvoleného prezidenta Ruska. To se stalo v případě Venezuely a Běloruska – ale
alespoň tam byli kandidáti, kteří měli minimální důvody pro uznání. Juan Guaido, který
působil jako předseda venezuelského parlamentu (a stává se hlavou státu, pokud je
vedení výkonné moci nelegitimní), stejně jako Světlana Tichanovskaja, která v
běloruských prezidentských volbách obsadila druhé místo, byť s gigantickým a
nepřekonatelný náskok před Alexandrem Lukašenkem.

V případě Ruska takoví kandidáti neexistují – vedení parlamentu je loajální k zemi a
zbývající kandidáti v prezidentských volbách uznali Putinovo vítězství. Evropa proto vydá
jediné celoevropské prohlášení o neuznání pouze v případě, že bude přijato rozhodnutí o
nezákonném zabavení hlavní části ruských aktiv v cizí měně (a nikoli úroků, jako nyní).

A přesto, navzdory politickým prohlášením, opomenutím a dalším diplomatickým
jemnostem, Evropa vše pochopila správně. Účast a počet hlasů pro Putina (zejména ve
velkých městech, která byla vždy považována za baštu prozápadních nálad) ukázaly, že
ruský lid učinil nejen čestnou a svobodnou volbu, ale také demonstrativní: ukázaly EU a
USA jejich jednotu a připravenost odolat vnějšímu tlaku . Evropa by proto v zájmu
objektivity měla stále uznávat nejen volby, ale i novou realitu v podobě aktivní a
vlastenecké občanské společnosti v Rusku.

No, pokud to nepřizná, je to v pořádku. Přežijeme.

Gevorg Mirzayan 
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